

中国制浆造纸行业二恶英减排示范项目在南宁启动

通讯员李博报道 2012年6月25日，全球环境基金“中国制浆造纸行业二恶英减排项目”在南宁启动，这标志着我国制浆造纸行业二恶英减排工作将全面展开。财政部、环境保护部、世界银行、中国造纸协会和相关省市环保厅的相关领导等参加了项目启动仪式。

自中国政府2001年签署《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》以来，在中央政府各相关部门的指导下，造纸行业为履行《公约》，不但从宣传上也从工艺技术、装备制造等方面做了大量长期的准备。特别是2007年中国政府启动“《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》国家实施计划”以后，在环境保护部等部委和世界银行的大力支持下，造纸行业履约的步伐逐步加快，履约行动迅速从准备转向实施。同年10月15日发布的《造纸产业发展政策》首次制定了“禁止新上项目采用元素氯漂白工艺（现有企业应逐步淘汰）”的政策目标。此次示范项目的启动迈出了我国造纸行业

履约标志性的一步。

目前，我国大约还有近百条仍旧使用含元素氯漂白工艺的3.4万t以上漂白化学浆生产线，此次示范项目的启动不论是对国家履约行动还是造纸行业发展历程都是一个重要事件，示范项目将为中国造纸行业向绿色工业发展，削减持久性有机污染物起到关键和重要的作用。

仪式上，中国造纸协会希望所有参加示范项目的企业继续本着科学探索和造福他人的奉献精神，信

守为全行业持久性有机污染物减排做出的承诺，为行业非木浆持久性有机污染物减排探索出切实可行的技术路线和管理经验。

启动仪式上，环保部对外合作中心与南宁糖业股份有限公司、湖南岳阳林纸股份有限公司、四川省金福纸品有限责任公司、中冶美利纸业股份有限公司4家示范改造企业签署赠款协议，开展为期5年的二恶英减排项目工作。✎

